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令 和 ７ 年 第 ９ 回 東 大 和 市 教 育 委 員 会 定 例 会 会 議 録  

 

１．日   時 令和７年９月２６日（金曜日）午後２時00分～午後２時30分 

２．場   所 東大和市役所会議棟第６・７会議室 

３．出 席 委 員 １番  岡 田 博 史（教育長） 

       ２番  岩 田 圭 子 

       ３番  藤 宮 志津子 

       ４番  新 庄 涼 子 

       ５番  石 井 和 光 

４．欠 席 委 員 なし 

５．説 明 職 員 

教 育 部 長 田 口 茂 夫  

教育指導担当

部 長 兼 

教育指導課長 

石 田 玲 奈 

教育総務課長 加 藤 泰 正  
学校施設更新 

等 担 当 課 長 
長 瀬 正 人 

指導担当課長 俵   宗次郎  青 少 年 課 長 内 野 峻 佑 

生涯学習課長 廣 瀬   裕  中央図書館長 浴   靖 子 

６．書 記 

庶 務 係 長 赤 間 祐 介  主 事 濱 仲 あかね 

 



－２－ 

○議事日程 

第１ 会議録署名委員の指名 

第２ 教育長諸務報告 

第３ 第２１号報告 事務の臨時代理の承認について 

第４ 第３５号議案 令和７年度東大和市教育委員会の権限に属する事務の管理執 

          行状況の点検及び評価（令和６年度分）報告書（案）につい 

          て 

第５ 第３６号議案 東大和市立学校学校医の解嘱及び委嘱について 
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午後 ２時００分開会 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎開会の辞 

○岡田教育長 皆さん、こんにちは。 

  ただいまから、令和７年第９回東大和市教育委員会定例会を開催いたします。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第１ 会議録署名委員の指名 

○岡田教育長 日程第１、会議録署名委員の指名を行います。 

  会議録署名委員は、新庄委員にお願いいたします。 

○新庄委員 承知いたしました。 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第２ 教育長諸務報告 

○岡田教育長 日程第２、教育長諸務報告を行います。 

  ８月24日日曜日、夏休み木工チャレンジ東大和2025の表彰式に出席しました。

市内の小学生が夏休み中にチャレンジした木工作の作品が一堂に展示されていま

して、その中から教育長賞を選ばせていただきました。工夫した作品がたくさん

出品されておりました。 

  ８月25日月曜日、校長研修会に出席しました。校長先生のみならず、この日は

副校長先生、中には主幹の先生も出席をしておりました。講師に世田谷区立下北

沢小学校の大字弘一郎校長先生をお迎えしました。大字弘一郎先生は元全国連合

小学校長会の会長だったんですけれども、好循環を生み出す学校経営ということ

でご講演をいただきました。まず、学校経営するに当たっては、先生方に頑張っ

てもらうために先生方を元気にすることがとても大事ですという話をしていただ

きました。よく子どもたちが主役と言うけれども、その裏では先生方も実は主役

で、先生方が元気でやりがいを持って仕事をすれば子どもたちが元気になる。子

どもたちが元気になれば保護者もうれしい。それによって保護者の皆さんが先生

方を褒めるというような、そういう循環を生み出すことがとても大事というお話

をいただきました。 

  ８月26日火曜日、校長会役員会に出席しました。 

  ８月28日木曜日、校長会に出席しました。 

  ８月29日金曜日、教育委員会定例会に出席しました。 
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  ９月２日火曜日から９月25日木曜日まで、令和７年第３回市議会定例会に出席

しました。 

  ９月14日日曜日、第56回市民スポーツ大会・第57回東大和市合気道会演武大会

を観覧しました。 

  ９月20日土曜日、第56回市民スポーツ大会・創立60年記念大会、第116回秋季

剣道大会を観覧しました。こちらの剣道大会ですけれども、今回が創立60年の記

念の大会で、警視庁から剣道、八段の方がお二人見えて、模範の技を見せてくだ

さったんですけれども、目の前でプロフェッショナルな剣士の技を見るとすごく

迫力もありますし、突きを披露してくださった際は、こんなに突きってすごいん

だとびっくりしました。やはり本物であったりプロフェッショナルな方の技を生

で拝見するのは本当に勉強になるなと思います。子どもたちにも本物であったり

生の演技を見る体験をさせていきたいと感じたところです。先ほどの合気道もそ

うですけれども、現場にいると気が感じられる、その空気感を本当に体験すべき

だなと感じました。 

  同日、出張版！東大和ヒトみらいトークで第一中学校に行ってまいりました。

ヒトみらいトークは市民向けに場所を決めて、20人ぐらいの市民の方と話をして

おりますが、今回は学校に出向いて、児童・生徒と話合いをする会となります。

今回は第一中学校の中学校３年生の生徒と話をする機会がありまして、校則につ

いての道徳の授業を市長と私が見まして、その後よりよい東大和市にするために

ということをグループで３年生が討議している中、市長がグループを回りながら

意見交換をする内容の授業でございました。また、今後中学校だけではなくて、

小学校でも行う予定になっております。 

  教育長諸務報告が終わりました。 

  ただいまの報告につきましてご質疑等ございましたらご発言をお願いいたしま

す。 

（発言する者なし） 

○岡田教育長 よろしいですか。 

  では、教育長諸務報告を終わります。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第３ 第２１号報告 事務の臨時代理の承認について 

○岡田教育長 日程第３、第21号報告 事務の臨時代理の承認について、本件を議
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題に供します。 

  報告の説明をお願いいたします。 

  田口教育部長。 

○田口教育部長 ただいま議題となりました第21号報告 事務の臨時代理の承認に

ついてにつきまして、提案理由並びに内容のご説明を申し上げます。 

  本件は、令和７年度東大和市一般会計補正予算（第４号）であります。一般会

計補正予算（第４号）は、令和７年第３回市議会定例会に第46号議案として提出

され、９月２日に原案どおり可決されておりますが、前回の教育委員会定例会開

催時点では、市長との予算の最終調整が終了しておりませんでした。 

  その結果、市議会に提出する前に教育委員会定例会に付すことができず、令和

７年８月26日付で事務の臨時代理をさせていただきましたので、今回の教育委員

会定例会にてご報告申し上げ、承認をお願いするものであります。 

  それでは、内容についてご説明申し上げます。 

  お手元にご配布の補正予算事項別明細書に基づきましてご説明申し上げます。 

  補正予算書の４ページをお開きください。初めに、第２表、債務負担行為補正

であります。１の追加でありますが、学童保育運営業務委託は、期間が令和７年

度から令和12年度まで、限度額が15億495万円となっております。これは、令和

８年度から令和12年度までの学童保育所における運営業務委託を実施するに当た

り、ここで新たに債務負担行為を追加するものであります。 

  27ページをお開きください。次に、歳出につきましてご説明申し上げます。２

款、総務費は、４億5,065万5,000円の増額であります。１項、総務管理費は、４

億4,984万1,000円の増額であります。 

  29ページをお開きください。11目、文化振興費、１の市民会館運営費は、295

万円の増額でありますが、国の物価高騰対策により、光熱水費の価格上昇分を指

定管理者に追加で支払うことに伴う、市民会館指定管理委託料物価高騰対策分の

計上であります。15目、諸費は、４億3,618万円の増額であります。 

  31ページをお開きください。12の福祉関係返還金は263万8,000円、22の教育関

係返還金は4,000円の計上でありますが、それぞれ令和６年度の精算に伴う国や

東京都への返還金の計上であります。 

  47ページをお開きください。10款、教育費は、1,053万7,000円の増額でありま

す。２項、小学校費、３目、特別支援学級費、１の小学校特別支援学級事業費は
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19万8,000円の増額でありますが、第九小学校特別支援学級の学級数の増加に伴

うスピーカー設置工事費を計上するものであります。３項、中学校費、１目、学

校管理費、１の中学校運営費は200万円の増額でありますが、老朽化に伴う施設

修繕料の増額であります。４項、社会教育費、４目、郷土博物館費、１の郷土博

物館管理費は157万9,000円の増額でありますが、消防用設備等の施設修繕料を増

額するものであります。 

  以上のようにいたしまして、教育委員会各部署における歳出補正予算額は、

936万9,000円の増額であります。 

  以上でございます。よろしくお願い申し上げます。 

○岡田教育長 説明が終わりました。 

  ご質疑がございましたら、ご発言をお願いいたします。 

  石井委員。 

○石井委員 学童保育の運営業務委託において、事業所を１つにするか分けるかは

どちらになったんですか。 

○岡田教育長 田口教育部長。 

○田口教育部長 ４ページの学童保育所運営業務委託の債務負担行為の点だと思い

ますが、基本的に市内全部の学童保育所を１つの事業所に委託する形で現在プロ

ポーザルを実施している状況でございます。 

  以上でございます。 

○岡田教育長 ほかにはございますか。 

  特段よろしいですか。 

（発言する者なし） 

○岡田教育長 それでは、質疑を終了いたします。 

  お諮りいたします。 

  第21号報告 事務の臨時代理の承認について、本件を承認することにご異議ご

ざいませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○岡田教育長 ご異議なしと認め、さよう決します。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第４ 第３５号議案 令和７年度東大和市教育委員会の権限に

属する事務の管理執行状況の点検及び評
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価（令和６年度分）報告書（案）につい

て 

○岡田教育長 日程第４、第35号議案 令和７年度東大和市教育委員会の権限に属

する事務の管理執行状況の点検及び評価（令和６年度分）報告書（案）について、

本件を議題に供します。 

  議案の説明をお願いいたします。 

  田口教育部長。 

○田口教育部長 ただいま議題となりました第35号議案 令和７年度東大和市教育

委員会の権限に属する事務の管理執行状況の点検及び評価（令和６年度分）報告

書（案）についてにつきまして、提案理由並びに内容のご説明を申し上げます。 

  本件につきましては、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第26条におい

て、教育委員会は、毎年、その権限に属する事務の管理及び執行の状況について

点検及び評価を行い、その結果に関する報告書を作成し、これを議会に提出する

とともに、公表しなければならないと規定されております。 

  このことから、令和６年度東大和市教育委員会の基本方針に基づく主要な施策

について、取組状況を確認し、その成果を取りまとめ、主要施策の課題や今後の

方向性を示すとともに、公募を含む学識経験者からのご意見をいただき、報告書

（案）にまとめたものであります。 

  また、点検評価の会議につきましては、例年どおり２回開催しており、１回目

は、令和７年７月８日火曜日に開催し、清原中央公園運動広場を視察した後、東

大和市学校給食センター会議室において内容の説明、質疑応答を行いました。 

  ２回目を、令和７年８月27日水曜日に開催し、有識者の方からご講評をいただ

いたところでございます。 

  なお、本会議における点検及び評価を令和８年度予算編成の参考とするため、

開催時期をこれまでより大幅に前倒ししたものであります。 

  今後の予定につきましては、本日、教育委員会でご承認を賜りました後、教育

委員会から市議会へ報告書を提出したいと考えております。 

  それでは、内容につきましてご説明申し上げます。初めに、全体の構成につい

てご説明申し上げます。資料を１枚おめくり頂き、目次をご覧ください。 

  第１章としまして、教育委員会の点検及び評価についてでありますが、例年同

様に目的と内容を記載しております。 
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  第２章は、東大和市教育委員会の運営状況についてを記載しております。 

  第３章は、教育委員会の基本方針に基づく令和６年度主要施策の点検及び評価

についてを記載しております。 

  第４章は、点検及び評価に関する有識者からの意見についてを記載しておりま

す。 

  本来であれば、主要施策それぞれの取組状況、今後の方向性についてご説明申

し上げるところでございますが、後ほどご確認いただき、有識者よりいただいた

ご意見を中心にご報告をさせていただきます。 

  38ページをお開きください。初めに、ご意見をいただきました有識者について

ご説明いたします。 

  令和８年３月31日まで委嘱しております学識経験者の廣嶋憲一郎氏、外池武嗣

氏であります。 

  まず、廣嶋先生からは、令和６年度の主要施策165施策のうち、「拡充して実

施できた」事業、「予定通り実施できた」事業について、実施率が96％を超えて

おり、おおむね順調に実施されたものと評価をいただきました。 

  各施策については、１人１台端末等のICTを効果的に活用し、主体的・対話的

で深い学びにつながる授業改善を推進したこと、モデル校において、人工知能が

自動出題するソフトを導入し、児童・生徒の学力差に応じたきめ細かい個別対応

を充実させたことなどにより授業改善が進められたこと、英語教育において、全

中学校における英会話授業や小学校第五学年における体験型英語学習施設での体

験的な英語学習の実施により使える英語力が成果を上げつつあること、小中一貫

教育の推進において、各学校が小中一貫教育の全体計画を作成し、活用を行って

いることにより、学力向上、体力向上、健全育成について、共通した指導が積み

重ねられるよう指導の徹底が図られており、その結果、英語教育や食育などの成

果が顕著であることなどの評価をいただきました。 

  また、保護者等を対象とした学校給食センター施設見学会及び給食の試食会の

実施について、家庭や市民とも連携を推進していく上での効果が期待でき、今後

も施策の拡充が望まれること、不登校児童・生徒数が緩やかに減少していること

について、サポートルームの設置やスクールカウンセラーの配置等、教育委員会

と学校・家庭との連携の賜物であり、今後も、学校・家庭・地域に信頼される教

育委員会の施策の策定とその実現を願うとのご意見をいただきました。 
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  続いて、39ページをご覧ください。外池先生からは、情報、通信技術に関する

GIGAスクール構想の進展、学校内学童保育所、放課後子ども教室の一体型実施及

び学校給食の充実、推進、環境整備の計画的促進についての講評に加え、十分、

実施できなかった・実施できなかったの評価や、残された課題に関わるご意見を

いただきました。 

  まず、情報、通信技術に関するGIGAスクール構想の進展については、情報通信、

コミュニケーションの拡充は市教育委員会基本方針のキーワードである「主体

性」、「個性と想像力」、「相互の助け合い」、「地域の尊重」などと合致して

おり、将来にわたって自分の良さ、多様性を認め、柔軟に生きていく力を子ども

たちに身につけてもらいたいとのご意見をいただきました。 

  次に、学校内学童保育所、放課後子ども教室の一体型実施及び学校給食の充実、

推進については、未来を担う子どもたちに放課後の安全・安心な環境の確保を最

優先にしており、学校内に放課後育成室を開設していることを評価いただくとと

もに、今後も子どもたちの放課後の居場所を確保し、学童保育関係の拡充に期待

したいとのご意見をいただきました。 

  次に、環境整備の計画的、促進については、新たにオープンした清原中央公園

運動広場について新しいタイプの土地活用地域として注目されること、安心・安

全な教育環境の整備として学校の施設の改築工事を計画的に進め、経費の増大や

施設の老朽化が進む中で優先順位をつけて計画、着手していることについて評価

をいただきました。 

  最後に総括として、項目数からして「実施状況良好」が大多数を占めており、

今回の執行状況の点検・評価全体を「極めて良好な執行」と総括できるが、予定

どおり進められなかった項目について、今後は進捗状況を十分検討し、課題・構

想を固め、実現に向けて推進してほしいとのご意見をいただきました。  

  これら、いただいたご意見を、教育委員会として、次年度以降の東大和市の教

育行政に活かしてまいりたいと考えております。 

  以上でございます。よろしくお願い申し上げます。 

○岡田教育長 説明が終わりました。 

  ご質疑がございましたら、ご発言をお願いいたします。 

  いかがでしょうか。今年度はこちらの点検・評価の報告書を皆さんにお示しす

るのが事務局の頑張りもありまして、昨年度より時期的に早い状況です。昨年度
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は、５ページにあるように、令和７年３月24日に令和５年度分を報告させていた

だいており、皆さんにお伝えしている状況なんですけれども、今回は令和８年度

の予算編成にもある程度活かせるように少し早めに実施をしたところであります。 

  ２人の委員の先生からは、おおむね執行状況が良いとのご意見はいただいてい

るのですが、私たち教育委員会で取り組んできた、特に学校教育でいうと、オン

ライン英会話であったりとか、ＡＩを活用したソフトであったりとか、そういう

ところはご評価いただいていると思っているところです。そのほかにも、給食の

関係も無償化に伴って食育の推進や試食会の実施など、これまでとはちょっと違

う取組も評価をいただいていると思っております。また、放課後の学童のことも

評価をいただいているところです。 

  ご意見等よろしいですか。 

（発言する者なし） 

○岡田教育長 後で詳細をご覧いただいて、何かあれば教えていただきたいと思い

ます。また、報告を議会にもさせていただくことになりますので、よろしくお願

いいたします。 

  それでは、質疑を終了いたします。 

  お諮りいたします。 

  第35号議案 令和７年度東大和市教育委員会の権限に属する事務の管理執行状

況の点検及び評価（令和６年度分）報告書（案）について、本件を承認すること

にご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○岡田教育長 ご異議なしと認め、さよう決します。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第５ 第３６号議案 東大和市立学校学校医の解嘱及び委嘱に

ついて 

○岡田教育長 日程第５、第36号議案 東大和市立学校学校医の解嘱及び委嘱につ

いて、本件を議題に供します。 

  議案の説明をお願いいたします。 

  田口教育部長。 

○田口教育部長 ただいま議題となりました第36号議案 東大和市立学校学校医の

解嘱及び委嘱についてにつきまして、提案理由並びに内容のご説明を申し上げま
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す。 

  市立第九小学校の学校医である市場洋氏から、一身上の都合により、任期途中

での辞職願が提出されましたことから、令和７年９月30日付で解嘱するものであ

ります。 

  後任につきましては、關雅之氏を新たに委嘱するものであります。任期につき

ましては、残任期間であります令和７年10月１日から令和９年３月31日までであ

ります。 

  以上でございます。よろしくお願い申し上げます。 

○岡田教育長 説明が終わりました。 

  ご質疑がございましたら、ご発言をお願いいたします。 

  特によろしいですか。 

（発言する者なし） 

○岡田教育長 質疑を終了いたします。 

  お諮りいたします。 

  第36号議案 東大和市立学校学校医の解嘱及び委嘱について、本件を承認する

ことにご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○岡田教育長 ご異議なしと認め、さよう決します。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎閉会の辞 

○岡田教育長 以上をもちまして、本日予定しておりました議事日程は全て終了い

たしました。 

  これをもちまして令和７年第９回東大和市教育委員会定例会を閉会いたします。 

  お疲れさまでした。 

午後 ２時３０分閉会 




